



高温伴杨絮 或有雷阵雨

晚报讯 (记者 李帅) 昨天,天气晴朗,温度也升高了不少。与高温相伴的还有“挥之不去”的杨絮,使得很多市民不愿走出家门。根据天气预报显示,今日,气温将继续升高,最高气温或达到30℃,以致当日温差17℃左右,市民早晚外出注意增添衣物。

据市气象台昨日下午5时

发布的天气预报显示,今天白天全市天气晴间多云,南风2—3级逐渐增强到3—4级,阵风5—6级,气温13—30℃。预计:明天,全市天气晴到多云转雷阵雨,南风转北风4—5级,阵风6—7级,气温17—31℃;13日,全市天气阴有雷阵雨转多云,北风转东风3—4级,气温15—25℃。

昨日下午4时许,省环境监测网站上数据显示,我市8个监测点中3个良,5个轻度污染,空气质量有所下滑。具体为:市中区政府空气质量等级为良,首要污染物为PM10;污水处理厂空气质量等级为轻度污染,首要污染物为臭氧;市环保局空气质量等级为轻度污染,首要污染物为PM2.5;薛城区环保局空气质量

等级为轻度污染,首要污染物为PM2.5;峄区政府空气质量等级为良,首要污染物为臭氧;台儿庄区环保局空气质量等级为良,首要污染物为PM10;山亭区环保局空气质量等级为轻度污染,首要污染物为PM2.5;高新区空气质量等级为轻度污染,首要污染物为臭氧。

长期驾证“终身免检”是误读

70周岁以上的驾驶人需“年检”

晚报讯 (记者 张琛) 近日,一则“驾驶证可终身免检”的消息在微信朋友圈里传得沸沸扬扬,有人兴高采烈,有人半信半疑。交警部门表示,这种说法不是很准确。在机动车驾驶证的10年有效期内,每个记分周期均未记满12分的,换发长期有效的机动车驾驶证。长期有效不是“终身免检”,年龄在70周岁以上的机动车驾驶人,应当每年进行一次身体检查。

“从4月1日起,公安部修改《机动车驾驶证申领和使用规定》(139号令)正式开始实施,这里面涉及到许多内容,驾驶证‘终身免检’只是其中之一。”市交警支队车管所的一名工作人

员介绍,新规第二章第十一条规定:机动车驾驶证有效期分为6年、10年和长期;第四章第五十六条规定:机动车驾驶人在机动车驾驶证的6年有效期内,每个记分周期均未记满12分的,换发10年有效期的机动车驾驶证;在机动车驾驶证的10年有效期内,每个记分周期均未记满12分的,换发长期有效的机动车驾驶证。这个长期有效,即可理解为终身有效,也就是所谓“终身免检”。

需要注意的是,驾驶人并不是终身“免检”。家住市中区振兴路薛庄小区的市民方先生今年68岁,每年的4月6日前要提交身体合格证明,因为

按照之前的规定,驾驶员年满60岁每年都要体检。前几天,方先生按照往年惯例来到市车管所年审体检,工作人员告知他从今年开始,不用每年来体检了,按照新政策,2年以后年龄到达70周岁后再进行每年的体检审验。

交警提醒,更换新证的机动车驾驶人应当于机动车驾驶证有效期满前90日内,向机动车驾驶证核发地车辆管理所申请换证。“终身免检”驾驶证并不是“免死金牌”,只要违反交通法规,同样受罚。”市交警支队车管所的工作人员说,驾驶人最重要的还是要遵守交法,安全出行,文明出行。



大师说茶

昨日上午,在中央电视台第四套节目频频现身的国家级茶师、千两茶非物质文化遗产传承人——肖益平先生亮相我市青檀路上的一家茶艺馆传道释疑。肖益平认为,一个地区的喝茶习惯代表一个地方的文化,人应根据自身的体质选择合适的茶种,而且只选实用不选时尚。现场的爱茶者们听得津津有味。

(记者 孙慧英 摄)

村镇规划要“变脸”

12个省级示范镇总体规划报批及备案完成

晚报讯 (记者 张琛) 近日,市规划局透露,我市将大力提高乡镇规划编制力度;完成枣庄市农村新型社区和新农村发展规划(2016—2030);继续开展传统村落规划报批工作;到2020年底前,争取实现乡镇、村庄规划编制全覆盖。

我市五区一市共辖46个镇,其中滕州市下辖17个镇,五区共计29个镇。截至目前,五区新一轮规划共

有19个乡镇(含吴林街道)获市政府批复,28个乡镇(含吴林街道)通过枣庄市城乡规划联审会,各乡镇的详细规划也已全面启动。力争到2016年底前,所有乡镇完成总规报批工作,到2018年建制镇实现控规全覆盖。

为进一步发挥小城镇在联结城乡、辐射农村、扩大内需中的作用,省政府在全省开展“百镇建设示范行

动”,确定桑村镇、涧头集镇、西岗镇、陶庄镇、古邵镇等5个镇为第一批省级示范镇,北庄镇、税郭镇、滨湖镇、级索镇、邹坞镇、榴园镇、阴平镇等7个镇为第二批省级示范镇。木石镇为我市市级示范镇。截至目前,12个省级示范镇的总体规划报批及备案工作已全部完成;示范镇控规编制全面开展,已通过专家评审7个。

2年补齐乡村学校

短缺学科教师

晚报讯 (记者 王龙飞) 近日,市人民政府办公室印发了枣庄市《乡村教师支持计划(2015—2020年)》实施细则的通知,从今年起,我市将加强和规范乡村教职工编制管理,全面落实中小学教师“区(市)管、学校聘”管理改革。

据悉,我市将强化区(市)教育行政部门对教师资源的统筹配置和管理功能,加强县域内教师调配力度,适当向乡村学校倾斜。落实农村学校机动编制政策,机动编制全部用于补充乡村学校短缺学科教师。中小学有空编的区(市),原则

上按照中小学申报情况足额安排用编进人计划,及时招聘教师,严禁有编不补使用临聘人员。中小学现有编制总量达不到规定标准总量的区(市),可在县域事业单位编制总量内调剂部分事业编制用于补充中小学教师,县域内难以调剂的,可在市事业单位编制总量内调剂解决。按照国家课程改革和开齐开足课程的需要,以农村义务教育学区为单位,全面测算乡村学校短缺学科教师现状,2016年起统一启动乡村学校短缺学科教师补充计划,用2年时间补齐乡村学校短缺学科教师。

驾校可以自行定“学费”了

晚报讯 (记者 张莉萍) 10日,市交通部门驾培科透露,我市已经全面放开机动车驾驶员培训费用,驾校可根据自己的培训成本自行定价。

据了解,2015年11月30日,国务院办公厅下发了《转发公安部交通运输部关于推进机动车驾驶员培训考试制度改革意见的通知》。要求推行驾驶培训服务标准化合同文本,明确学员和驾驶培训机构双方权利义务,保护学员合法权益。驾驶培训费用实

行市场调节价。山东省物价局对《通知》的相关政策也进行了明确。新的《通知》施行后,我市对原《关于规范枣庄市机动车驾驶员培训收费的通知》(枣价费发(2013)65号)同时废止。据了解,全市各机动车驾驶员培训机构应按规定做好明码标价收费公示工作,在收费场所以位置公示收费项目、收费标准等内容,自觉接受物价、交通主管部门和社会各界的监督。

科技计划项目开始申报啦

晚报讯 (记者 张琛) 9日,市科技局透露,2016年度枣庄市科技计划项目开始申报了。

据悉,申报项目应符合《2016年枣庄市科技计划项目申报指南》确定的计划类别、重点技术领域和相关申报条件等要求。优先扶持具有自主知识产权、技术创新水平高、产业化前景好、产学研联合的项目,优先扶持创新意识

强、创新成果显著、在本领域具有较大影响的创新人才,特别是中青年科技人才承担的项目,优先扶持市级以上工程技术创新平台承担的项目。申报单位在枣庄市科学技术局网站下载统一编制的申报书格式,编制项目申报书。申报截止日期为2016年5月25日。2015年已享受各级财政扶持的项目不得重复申报。